



□新华社供本报特稿 (惠晓霜)

伊朗海军舰船2月18日驶入地中海,“展示伊方力量”。4天前,美国海军航空母舰编队穿过霍尔木兹海峡,炫耀武力。

## 伊美海军相互“秀肌肉”

### 美航母穿过霍尔木兹海峡,伊军舰挺进地中海 且时隔半月又军演

#### 二进地中海

伊朗海军司令哈比布拉·萨亚里18日宣布:“(1979年伊朗)伊斯兰革命以来,伊朗伊斯兰共和国战略海军(编队)第二次通过苏伊士运河。”

萨亚里没有披露进入地中海的舰船数量或任务,仅说它们先前停靠在

沙特阿拉伯红海港口城市吉达。

伊朗媒体报道,伊朗海军“沙希迪·纳格迪”号驱逐舰和“哈尔克”号补给舰2月4日抵达吉达。

萨亚里说,这次在地中海部署军舰旨在向这一地区的国家展示伊

朗的“力量”,同时传递“和平友好信息”。

伊朗海军舰船2011年2月首次进入地中海,激起美国和以色列方面强烈反应,以方下令海军部队保持戒备。

#### 两穿霍尔木兹

围绕伊朗核计划,伊方与美以紧张关系加剧。美以拒绝排除动武选项;伊朗告诫对方不要轻举妄动,警告将封锁霍尔木兹海峡,同时举行海上演习。

去年12月,美国“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群驶出霍尔木兹海峡,伊朗武装部队总司令安塔拉·萨利希

随后警告美方航母不要返回海湾。

美方没有理会警告,以“亚伯拉罕·林肯”号航母为中心的第九航母打击群今年1月下旬进入海湾水域,本月14日再次穿过霍尔木兹海峡,离开海湾。

航母编队司令特洛伊·休梅克说:

“我们前往世界各地,让人们看见,这是我们在存在的部分原因。航母、舰载机和舰上的一切都是武力展示。”

“他们(伊朗)可能采取行动,试图封锁海峡。这种可能性当然存在,然而,我们有准备,这支航母打击群能够应对。”特洛伊·休梅克说。

#### 小艇挑战大舰

军事专家认为,美方航母在海面有战舰护航,在天空有战机和直升机巡逻,实力远远超过伊朗海军。

然而,伊方小型快艇成为美军指挥官最担心的威胁。过去数周,伊方快艇多次“陪伴”美舰。路透社记者看见,在一起遭遇事件中,一艘灰色伊朗快艇逼近“林肯”号航母,舰上气氛紧张。一架美方直升机在快艇上空

盘旋,警告对方停止靠近,快艇最终掉头离去。

“林肯”号航母驶离海湾前,美国海军中央司令部司令马克·福克斯在巴林告诉记者:“我从早到晚关注(局势),非常严肃地对待它(伊方封锁海峡的威胁)。这些天,这几乎占据我的全部时间。”

他说,伊朗已在海湾水域增加快

艇数量,部署能发动自杀式袭击的快艇。

通过海峡前,“林肯”号航母舰载机24小时在甲板待命,一旦发生紧急情况,能在15分钟内出动。驶离海峡后,战机进入机库,舰员情绪放松。

一些美军官员说,美军舰船在必要时才通过霍尔木兹海峡,以“避免引发对抗或误算升级”。

#### 半月后再军演

伊朗伊斯兰革命卫队陆军司令穆罕默德·帕克普尔18日说,革命卫队陆军19日起将举行代号为“黎明”的军事演习。

伊朗迈赫赫尔通讯社当天援引帕克普尔的话说,此次军演将在伊朗中部沙漠地区和亚兹德省举行,演习的目的是提高革命卫队的备战水平,展示革命卫队抵御“非地区敌人”武力威胁的能力。

伊朗伊斯兰革命卫队陆军代号为“拥护监护者”的军事演习2月6日在伊朗南部结束。在3天演习期间,革

命卫队进行了突击战术、防空、夜间袭击以及军需物资运输等演练,还袭击了“敌方”的装甲及机械化部队。

伊朗伊斯兰革命卫队和伊朗军队是伊朗武装部队的重要组成部分。伊朗军队(包括海陆空军)负责保卫国家疆域和维持国内秩序,而成立于1979年伊斯兰革命后的革命卫队主要负责

捍卫伊朗伊斯兰政权。革命卫队约有12.5万人,包括地面、空中和海上力量,它还控制着约9万人的准军事力量——巴斯民兵。

#### 相关新闻

### 以军将领称 是否袭伊自己定

□据 新华社2月19日专电

以色列国防军总参谋长班尼·甘茨18日说,以色列对于是否军事打击伊朗核设施有最终决定权。

“以色列是自身安全的首要保证者。”他告诉以色列“第一频道”电视台记者,以方对伊朗的决策将考虑“世界怎么做、伊朗怎么决定、我们做什么或不做什么”。

随着伊朗局势近来再次吃紧,涉及以色列有意对伊动武的报道屡见报端。以国防部长埃胡德·巴拉克16日访问日本时说,如果西方国家对伊经济制裁不能取得效果,以方将考虑“先发制人”攻击伊朗核设施。

多名以美高级官员披露,以色列政府尚未决定是否对伊动武,以方不少官员质疑这一举动的可行性。

美国总统贝拉克·奥巴马本月初接受媒体采访时,被问及以色列采取行动前是否会通知美方时说,“我只能说我们(美以)两国眼下有空前紧密的军事和情报磋商。我们将保证在试图解决伊朗核危机问题上步调一致”。



美国“约翰·斯滕尼斯”号航母(资料图片)